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ІНСТИТУТ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ В МЕХАНІЗМІ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ 

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ТА ГРОМАДСЬКОСТІ 

 

Формування мережі управлінських відносин органів місцевого самоврядування 

та громадськості, посилення рівня залучення останніх у процеси розвитку території 

вимагає удосконалення інституційного забезпечення означених процесів. Одним із 

таких складників можуть виступати інститути розвитку громад (міст, об’єднаних 

територіальних громад). 
Інститут розвитку громади створюється як аналітичний центр, діяльність якого 

спрямована на організаційну, ресурсну та проектну підтримку сталого місцевого 

розвитку, згідно з новітніми тенденціями та з урахуванням потреб громади.  

Це комунальне неприбуткове підприємство при відповідному органі місцевого 

самоврядування, основні цілі діяльності якого: 

 аналіз, координування, реалізація та супровід різних проєктів розвитку 
громади, які спрямовані на вирішення економічних, екологічних, культурних та 

соціальних проблем; 

 налагодження зв’язків з місцевими громадськими, всеукраїнськими та 
міжнародними організаціями для вирішення актуальних проблем; 

 залучення міжнародних експертів для впровадження у громаді найкращих 

європейських практик.  

Разом із тим передбачається, що 90% усіх комунікацій із громадськістю, 
бенефіціарами та стейкхолдерами (внутрішніми, зовнішніми, у тому числі 

міжнародними) партнерами має здійснюватися саме через інститут розвитку громади.  

Концептуально інститут розвитку – це стратегічна організація для громади з 

креативними, компетентними та вмотивованими працівниками, що займається 

питаннями підвищення якості планування та прогнозування розвитку території, а також 

розробкою та впровадженням нових практик розвитку на основі передового 

міжнародного досвіду із залученням іноземних експертів та донорської допомоги.  

Кадрове забезпечення інституту з урахуванням необхідності перманентної 

підтримки комунікаційної взаємодії між органами місцевого самоврядування та 

громадськістю повинно включати висококваліфікованих спеціалістів (фахівців з 

планування та проведення соціологічних та психологічних досліджень, проектного 
менеджменту, тренінгів, комунікації), об’єднаних прагненням сприяти розвитку на 

користь громади. Зокрема від якості їх роботи залежить ефективна реалізація стратегії 

розвитку території, впровадження та реалізація важливих проєктів та програм, 

результативна співпраця з іноземними партнерами, результативний фандрайзинг. 

Діяльність інституту розвитку міста створить сприятливі умови для консолідації 

громадських ініціатив, експертного аналізу та потреб міста, напрацьовуючи найбільш 

ефективні стратегії та проекти. 

Функціонально інститут розвитку громади бере участь у розробці та плану 

реалізації стратегії розвитку громади та області, розробляє інші галузеві та 

комунікаційні стратегії, налагоджує зв’язки та ефективно співпрацює з місцевими 
громадськими, всеукраїнськими та міжнародними організаціями для вирішення 

актуальних проблем громади, бере участь у загальнонаціональних та міжнародних 

грантових програмах. 
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Шляхи досягнення – проєктний підхід до вирішення проблем громади, 

використання передових смарт-технологій для її розвитку. І головне, максимальна 

активізація громадськості, підвищення громадянської ініціативи та самоорганізації, 

передача у їхнє розпорядження методик та технологій, що дозволяють брати участь 
розробці управлінських рішень, спрямованих на вирішення проблем місцевого 

значення.  

Забезпечуючи ефективну синергію з владою, громадськістю, бізнесом та 

міжнародними структурами діяльність інституту розвитку в частині взаємодії органів 

місцевого самоврядування та громадськості в основному зосереджується, зокрема на 

етапах визначення проблеми громади, дослідження стану проблеми, пошуку 

ефективного рішення, залучення зацікавлених сторін; опосередковано – на решті 

етапів, зокрема під час реалізації проєкту (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Механізм діяльності інституту розвитку громади 
 

Тобто, можна переконливо констатувати, що взаємодія органів місцевого 

самоврядування та громадськості повинна стати одним із засадничих складників 

діяльності інституту розвитку громади. Слід зауважити, що в наявних установах та 

організаціях, що створюються на разі з метою забезпечення реформи місцевого 

самоврядування та децентралізації (центри розвитку місцевого самоврядування, агенції 

розвитку територій та інші установи й організації для підтримки реформи), акцент 

зроблений на взаємодії органів державної виконавчої влади та органів місцевого 

самоврядування, органів місцевого самоврядування із потенційними інвесторами та 

міжнародними грантодавцями. Відповідно, взаємодія органів місцевого 

самоврядування та громадськості, у тому числі комунікаційний її аспект, потребує 
удосконалення та посилення, зокрема шляхом: 

 визначення методологію взаємодії органів місцевого самоврядування та 

громадськості щодо вирішення проблем місцевого значення; 

 організації інформаційно-аналітичного забезпечення участі громадськості в 
процесі розвитку територій; 

 дослідження та імплементації кращого досвіду зарубіжних країн щодо 
інструментів взаємодії з громадськістю в діяльність  органів місцевого самоврядування 

України; 

 побудови механізмів взаємодії органів місцевого самоврядування та 
громадськості в процесі розвитку території; 



 удосконалення інструментів впливу громадськості на рішення органів 
місцевого самоврядування, зокрема у сфері комунікацій. 

Анотація. Запропоновано шляхи покращення інституційного забезпечення 

взаємодії органів місцевого самоврядування та громадськості під час 

формування та реалізації проєктів розвитку територій, зокрема шляхом 

створення інституту розвитку громади. Наведено засади діяльності інституту 

розвитку громади та визначено його місце в механізмі взаємодії влади та 

громадськості, визначено напрями посилення комунікаційного аспекту такої 

взаємодії. 


